
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 743
van PHILIPPE MUYTERS
datum: 10 augustus 2020

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Dopingcontroles niet-elitesporters  -  Disciplinaire commissie Vlaamse Gemeenschap

Dopinggevallen voor elitesporters worden behandeld door het Vlaams Dopingtribunaal. 
Overtredingen door niet-elitesporters worden voor de disciplinaire commissie van de 
Vlaamse Gemeenschap gebracht. Sancties voor niet-elitesporters bestaan uit een verbod 
om aan sportmanifestaties deel te nemen en naast de controle- en procedurekosten, een 
administratieve geldboete die kan oplopen tot 25.000 euro. Sancties worden genomen in 
overeenstemming met de WADA-code (WADA: World Anti-Doping Agency). Behalve bij 
verstek is er uiteraard steeds beroep mogelijk tegen de beslissingen van de disciplinaire 
commissie.

1. Hoeveel niet-elitesporters moesten zich jaarlijks in de periode 2012–2020 
verantwoorden bij de disciplinaire commissie wegens dopingpraktijken? Over welke 
sporttakken gaat het?

2. Hoeveel niet-elitesporters werden vrijgesproken? Hoeveel van hen ontvingen een 
waarschuwing/berisping/andere sanctie? Hoeveel van hen werden gestraft via een 
uitsluiting om deel te nemen aan een sportmanifestatie? Hoeveel van hen werden 
aanvullend gestraft met een geldboete? Graag ook hier een opsplitsing per sporttak.

3. Hoeveel keer werd in beroep gegaan na een uitspraak van de disciplinaire commissie? 
Kan de minister hierbij meedelen in hoeveel gevallen het initiatief uitging van de 
sporter zelf, de Vlaamse Regering, de nationale of internationale sportfederatie, het 
WADA, het Internationaal Olympisch Comité (IOC) of het International Paralympic 
Committee (IPC)?

4. In hoeveel gevallen werden niet-elitesporters vrijgesproken door de disciplinaire raad? 
In hoeveel gevallen werd de straf gehandhaafd? In hoeveel gevallen werd de straf door 
de disciplinaire raad verder uitgebreid met een geldboete?

5. Wanneer het beroep werd ingesteld door de sporter, heeft de Vlaamse Regering het 
recht om in de procedure tussen te komen en alle middelen voor te dragen die zij 
nuttig acht met het oog op de behandeling van het beroep. 

In welke mate werd dit recht door de Vlaamse Regering aangewend? Hoeveel keer 
werd door de regering een advocaat aangesteld bij het beroep? Welke kosten gingen 
daarmee gepaard?

6. Aan de meerderjarige sporter kan een administratieve geldboete worden opgelegd. 



Kan de minister meedelen hoeveel administratieve geldboetes in dezelfde periode 
jaarlijks geïnd werden door de regering na uitspraken van de disciplinaire 
raad/commissie?

7. Het bedrag van de administratieve geldboete bedraagt maximaal 25.000 euro. 

Kan de minister een opsplitsing geven van de hoogtes van de boetes in de periode 
2012-2020 per sporttak?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 743 van 10 augustus 2020 
van PHILIPPE MUYTERS

In bijlage vindt u de uitgebreide informatie in tabelvorm die een antwoord biedt op de 
verschillende vragen.

Meer specifiek voor vraag 3: de beroepen werden meestal ingesteld door de sporters zelf, 
soms door de vertegenwoordiger van NADO (en dus van de Vlaamse Regering) echter nooit 
door het WADA of door de betrokken sportfederatie. 

Meer specifiek voor vraag 5: voor de beroepen voor de Vlaamse Raad wordt namens de 
Vlaamse Regering steeds gepleit door de jurist van NADO Vlaanderen. Sinds 2015 werden 
er 4 zaken gepleit in Hoger Beroep voor de Raad van State. Hiervoor werd een extern 
advocatenkantoor aangesteld. De kosten hiervoor bedroegen 7224 euro.

Wat 2020 betreft zijn alle procedures nog lopende. Wegens de coronacrisis zijn gedurende 
een langere periode geen zittingen kunnen doorgaan. Inmiddels kwam de Disciplinaire 
Commissie voor breedtesporters reeds driemaal samen en de dossiers zullen in de loop 
van het najaar in de mate van het mogelijke worden afgehandeld. Sporters kunnen 
hiervoor ook gebruik maken van digitale mogelijkheden wanneer zij dit wensen.

BIJLAGE

Overzichtstabel voor de jaren 2012-2019

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=10813

